

## **Informace o odpadovém hospodářství obce Cerekvice nad Loučnou za rok 2023**

Systém odpadového hospodářství je v obci Cerekvice nad Loučnou stanoven Obecně závaznou vyhláškou obce Cerekvice nad Loučnou s platností od 1. 1. 2024.

Uvedená OZV stanoví základní ustanovení, způsoby odděleného soustředování komunálního odpadu vč. separovaného sběru, svozu nebezpečného a velkoobjemového odpadu a likvidaci smíšeného komunálního odpadu a stavebního odpadu.

Smíšený komunální odpad je ukládán občany do svozových nádob (popelnic) a to 1x 14 dnů (každý lichý týden ve středu)

Biologické odpady rostlinného původu je možné ukládat do kontejnerů umístěných ve vegetační době v prostoru hřiště a u kostela (pouze tráva), u komunikace na Dlouhá luka u čp. 32 (větve a tráva). Vývoz je prováděn dle potřeby. Pro snížení objemu zelené hmoty a pro snížení nákladů byli občané vybaveni v roce 2019 zapůjčenými kompostéry ve třech vybraných velikostech.

Papír je možné ukládat do plastových kontejnerů MODRÉ barvy. V obci je rozmístěno 11 kontejnerů – konkrétní umístění vč. počtů je na schématu zveřejněném na webu ovce ve složce Občanská vybavenost. Svoz kontejnerů probíhá 1x za 14 dnů – každou sudou středu. Mimo to je možné papír odkládat během sběrných dnů vyhlášených základní školou a to cca 2x do roka.

Plasty je možné odkládat do plastových kontejnerů ŽLUTÉ barvy. V obci je rozmístěno 16 kontejnerů – konkrétní umístění vč. počtů je na schématu zveřejněném na webu ovce ve složce Občanská vybavenost. Svoz kontejnerů probíhá každý čtvrtek.

Sklo čiré je možno odkládat do laminátových kontejnerů BÍLÉ barvy. V obci je rozmístěno 7 kontejnerů – konkrétní umístění vč. počtů je na schématu zveřejněném na webu ovce ve složce Občanská vybavenost. Svoz kontejnerů probíhá dle potřeby a naplnění.

Sklo barevné je možno odkládat do laminátových kontejnerů zelené barvy. V obci je rozmístěno 7 kontejnerů – konkrétní umístění vč. počtů je na schématu zveřejněném na webu ovce ve složce Občanská vybavenost. Svoz kontejnerů probíhá dle potřeby a naplnění.

Kovy (drobné předměty, plechovky) je možné ukládat do laminátového kontejneru ŠEDÉ barvy umístěného za pohostinstvím. Svoz dle potřeby. Větší kovové předměty lze uložit ve sběrně firmy Havelka Hrušová, nebo kdekoli ve sběrných surovinách v okolí.

Nebezpečné odpady je možné odevzdat při mobilních svozech na oznámených místech a to 2x ročně. (v roce 2023 bylo 12.4. a 16.8.). Mimo to mohou občané tyto odpady odevzdat ve sběrném dvoře v Litomyšli a to v jeho provozní době.

Objemný odpad je možné odevzdat při mobilních svozech na oznámených místech a to 1x ročně. (v roce 2023 bylo 12.4.). Mimo to mohou občané tyto odpady odevzdat ve sběrném dvoře v Litomyšli a to v jeho provozní době.

Jedlé odpady a tuky je možno odevzdat do 4 speciálních popelnic k tomu určených ZELENÉ barvy, konkrétní umístění vč. počtů je na schématu zveřejněném na webu ovce ve složce Občanská vybavenost. Vývoz probíhá dle harmonogramu svozové firmy nebo dle potřeby.

Textil je možno ukládat do plechových kontejnerů BÍLÉ barvy. V obci jsou rozmístěny 3 kontejnery – konkrétní umístění vč. počtů je na schématu zveřejněném na webu ovce ve složce Občanská vybavenost. Vývoz probíhá dle harmonogramu svozové firmy nebo dle potřeby.

## Jak je s odpady nakládáno:

Odpady získané tříděným sběrem (papír, plasty, sklo, kovy ....) jsou předávány k materiálovému využití. Papír je předáván do papíren, kde je využíván při výrobě nových papírenských výrobků. Využití plastů je odvislé od konkrétního druhu vytríděné suroviny. Obecní systém je nastaven na sběr směsného plastu, ten je po svozu roztríděn v třídírně odpadu na PET, duté obaly, fólii, nápojové kartony, směsný zbytkový plast (tzv. výmět). Většina PETu je z naší oblasti předána k recyklaci společnosti PETKA cz, provozující svůj zpracovatelský závod v Brně. Podobně i plastové folie a další komodity nacházejí své využití a vrací se zpět do výroby. Dokonce ani materiálově nevyužitelný výmět z třídící linky není odstraněn na skládce odpadu, ale je předáván k energetickému využití. (Slouží jako přísada při výrobě alternativních paliv). Sklo je odděleně podle barev předáváno sklárnám k materiálovému využití.

Nebezpečné odpady jsou podle druhu předávány k odbornému odstranění do spaloven nebezpečných odpadů nebo na skládky nebezpečných odpadů.

Směsný komunální odpad je překládán na překladišti odpadu, jehož provoz zajišťuje společnost LIKO SVITAVY a.s. a následně předáván k odstranění na skládku odpadu (74,23 t), nebo k energetickému využití společnosti SAKO Brno, a.s. (59,84 t).

Kovy sebrané v rámci odpadového hospodářství obce jsou v hutích znovu využity ve výrobě nových produktů.

Předcházení vzniku odpadů jsou uváděny na specializovaných webových stránkách. Jedná se zejména o příznivý přístup při nákupu – používání opakovaně použitelných obalů (ne plastové sáčky), opakovatelně použitelné obaly na drogerii, vratné obaly atpd. A to v případě, že jsou prodejci na tuto možnost připraveni a uzpůsobeni. Dále je vhodné domácí kompostování a opětovné využití výrobků např. šaty.

## **KOLIK:**

### Výsledná množství odevzdaných odpadů za rok 2023:

Směsný komunální odpad:	134,07 t
papír	35,90 t,
plasty	18,37 t,
sklo	11,13 t,
kovy	10,94 t,
biodpad	56,81 t,
textil	5,007 t,
olej kuchyňský	0,369 t

Během mobilních svozů nebezpečného odpadu bylo odevzdáno v roce 2023:

1 lednice, 6 praček, 2 el. sporáky, 3 topidla, 2 mikrovlnných trouby, 2 boilery, 7 vysavačů, 4 fritézy, 3 žehličky, 1 kávovar, 3 myčky, 4 mixéry, 4 monitory, 4 počítače, 4 tiskárny, 6 televizí, 5 rádií, 1 video, 29 zářivek, 46 kg drobného elektrozařízení, obaly obsahující nebezpečné látky 88 kg, pesticidy 47 kg, olejové filtry 5 kg, oleje mimo jedlého 12 kg, a barvy, lepidla a pryskyřice 112 kg, nepoužitá léčiva 7 kg.

**ZA KOLIK: Náklady za zajištění systému sběru a likvidace odpadů za rok 2023: 912 333,- Kč**